
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำปี ๒๕๖6 
ครั้งที่ ๒ /๒๕๖6 

 วันที่ ๑๕  พฤศจิกายน   ๒๕๖6 
ณ ห้องประชุมโรงเรียนองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด อำเภอฆ้องชัย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

****************************** 
ผู้มาประชุม 

ที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ ประธานสภา อบต. สิงปาการ ฤทธิพันธ์  
๒ นายอุดม ภูผานม รองประธานสภา อบต. อุดม ภูผานม  
๓ นางสุบรรณ สร้อยวงษา เลขานุการสภา อบต. สุบรรณ สร้อยวงษา  
๔ นายทองนาค ปราณีสอน สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑ ทองนาค ปราณีสอน  
๕ นางสาวเยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๒ เยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร  
๖ นายประสาตร์ นาถาดทอง สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๔ ประสาตร์ นาถาดทอง  
๗ นายสุวิชาญ วิเท่ห ์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๕ สุวิชาญ วิเท่ห ์  
๘ นายจำรอง ตรีศูนย์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๖ จำรอง ตรีศูนย์  
๙ นายสมชาย สุติวงค์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๗ สมชาย สุติวงค์  

๑๐ นายคำพันธ์ วิเศษนันท์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๙ คำพันธ์ วิเศษนันท์  
๑๑ นายคำเพ็ชร ไชยมาตย์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑๑ คำเพ็ชร ไชยมาตย์  
๑๒ นางอณงลักษณ์ นาถาดทอง สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑๒ อณงลักษณ์ นาถาดทอง  

 

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
- ไม่มี –  

 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายวิเชียร  สินธชุัย รองนายก อบต.โคกสะอาด วิเชียร  สินธุชัย  
๒ นายสมพักตร์  สุวิชา รองนายก อบต.โคกสะอาด สมพักตร์  สุวิชา  
๓ นางจงกล  วงค์มาตร เลขานุการนายก อบต.โคกสะอาด จงกล  วงค์มาตร  
     
     

 
 
 
 
 
 
 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา              09.00 น. 
เมื่อถึงเวลา 09.00 น.สมาชิกสภาและคณะผู้บริหาร องค์การบริหารส่วนตำบล         
โคกสะอาด มาพร้อมเพรยีงกันครบองค์ประชุม นางสุบรรณ สร้อยวงษา เลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้เรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโคกสะอาด กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
สมัยสามัญสมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๒ และดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์  
   ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
   ประธานสภาฯ 
 
 
นางสุบรรณ สร้อยวงษา 
เลขานุการสภาฯ 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ  
 
น.ส.เยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร 
ส.อบต.หมู่ที่ 2 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 

เรื่อง ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 
วันนี้เป็นการประชุมสภาฯสมัยสามัญสมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๒ 
1.1 ขอขอบคุณท่ านสมาชิกทุกท่ านที่ ให้ ความร่วมมือ ในโครงการ อบต.                                                

พบประชาชน และในวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ นี้ ขอเรียนเชิญทุกท่าน
ร่วม โครงการ อบต. พบประชาชน  ณ ศาลาประชาคมหนองสระพัง หมู่ที่ ๒ 
และวันที่ ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ณ วัดโพธิ์ศรีบ้านน้องหมู่ท่ี ๗ 

1.2 ขอประชาสัมพันธ์ ฝากให้สมาชิกสภาด้วยสอดส่องดูแลการตากข้าวของ
ประชาชนตำบลโคกสะอาดด้วยครับถ้าตากที่จุดเสี่ยงอันตรายก่อให้เกิด
อุบัติเหตุได้นะครับฝากให้สมาชิกสภาฯช่วยดูแลให้คำแนะนำประชาชนใน
พ้ืนทีด่้วยครับ 
 

เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
เชิญท่านเลขานุการฯสภาอ่านรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่                
๒/๒๕๖6 และรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ 
 
(อ่านรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒/๒๕๖6 และรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑) 
 
เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมประกอบด้วย 
๑.นายทองนาค  ปราณีสอน ส.อบต.หมู่ ๑ ประธานกรรมการ   
๒.นางอณงลักษณ ์ นาถาดทอง ส.อบต.หมู่ ๑๒ กรรมการ 
๓.นางสาวเยาวรัตน์  นาถ้ำเพ็ชร ส.อบต.หมู่ ๒ เลขานุการฯ 
ได้ตรวจรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒/๒๕๖6  เรียบร้อยเมื่อ
วันที่ ๒๒ กันยายน 2566 เวลา ๐๘.๓๐ น. และรายงานการประชุมสภาฯสมัย
สามัญสมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ วันที่ วันที่ ๙ พฤศจิกายน 2566 เวลา ๐๘.๓๐ น. 
ถูกต้องครบถ้วนแล้วค่ะ 
 
มีสมาชิกสภาฯท่านใดที่จะทำการแก้ไขหรือเห็นว่าไม่ถูกต้อง ขอเชิญท่านคำพันธ์ 
วิเศษนันท์ ครับ 



๓ 

 

 
นายคำพันธ์ วิเศษนันท์ 
ส.อบต.ม.๙ 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี๓ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี๔ 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี5 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
นายสมพักตร์ สุวิชา 
รองนายก อบต. 
 
 
 

 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล               
โคกสะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายคำพันธ์ วิเศษนันท์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่๙ ตามทีก่ารประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว
กระผมได้พูดคำว่าเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กรุณาเพ่ิมคำว่าเพ่ือนสมาชิกสภา
ฯให้ผมด้วยครับ 
 
ขอให้ฝ่ายเลขานุการสภาฯได้เพ่ิมคำว่าเพ่ือนให้ท่านคำพันธ์ ว่าเศษนันท์ด้วยครับ                     
มีสมาชิกท่านใดที่จะทำการแก้ไขหรือเห็นว่าไม่ถูกต้อง  ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่
ประชุมนะครับ 
 

มีมติรับรอง   ๑๐   เสียง  ไม่เห็นชอบ   -    เสียง 
งดออกเสียง       ๒         เสียง  (ประธานสภาฯงดออกเสียง) 
 
 
เป็นรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒/๒๕๖6 และ
รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ 
การตรวจสอบรายงานการประชุมคณะกรรมการตรวจสอบสมาชิกสภาฯ รับรอง 
รายงานการประชุมแล้ว 
 
 
เรื่อง กระทู้ถาม 
-ไม่มี- 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
-ไม่มี- 
 
 
เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
๕.1รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลท่ีแถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ประจำปี ๒๕๖๖               
เชิญท่านผู้บริหาร ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล               
โคกสะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายสมพักตร์ สุวิชา รองนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาด รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของ
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลที่แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ประจำปี ๒๕๖๖  ตาม 



๔ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด เรื่อง  รายงานแสดงผลการ
ปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลที่ได้แถลงไว้ต่อสภา
องค์การบริหารส่ วนตำบล ประจำปี  พ .ศ . 2566 ด้ วยรัฐธรรมนูญแห่ ง
ราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  2550  มาตรา  287  วรรค  3  บัญญัติให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำรายงานแสงผลการปฏิบัติตามนโยบายที่ได้แถลง
ไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นประจำทุกปี  และรายงานแสดงผลการ
ปฏิบัติงานให้ประกาศโดยเปิดเผยที่สำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลด้วย  นั้น 

 

บัดนี้  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด  ได้จัดทำรายงาน
แสดงผลการปฏิบัติงานรอบปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  แล้วเสร็จ  อาศัยอำนาจ
ตามควรมาตรา  287  วรรค  3  และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548  ข้อ 30 (5) 
จึงประกาศผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลรอบปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  มาให้ทราบโดยทั่วกันประกาศ  ณ  วันที่ 
27 เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖6 ประกาศโดยนายบุญทัน  ศรีมุงคุณ นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาด วิสัยทัศน์ในการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาด (Vision)“ เกษตรก้าวหน้า  การศึกษาเป็นเลิศ  เชิดชูคุณธรรม 
นำคุณภาพชีวิต  เศรษฐกิจพอเพียง ”คำขวัญตำบลโคกสะอาด โคกสะอาด  
ก้าวหน้าประชาสามัคคี  มากมีหมอนขิต ผลิตภัณฑ์ไม้ไผ่  คนน้ำใจดี  ประเพณี  
12 เดือน  
นโยบายของผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 

 

 1. นโยบายด้านการพัฒนาสังคม 
  ๑.๑ ส่งเสริมสนับสนุนการศึกษาแก่เด็ก เยาวชนประชาชนทั้งใน
และนอกระบบโรงเรียน 

๑.๒ พัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โรงเรียน รวมถึงพัฒนาศักยภาพ
ครูและบุคลากรทางการศึกษาในสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
ตลอดจนจัดให้มีสื่อการเรียนการสอน และเทคโนโลยีสมัยใหม่เพ่ือให้เด็กมี
พ้ืนฐานความรู้ที่ดีในการเรียนรู้ในระดับท่ีสูงขึ้น 

๑.๓ ให้การสงเคราะห์และจัดสวัสดิการแก่เด็กผู้ด้อยโอกาส คน
พิการ คนชรา และผู้สูงอายุอย่างทั่วถึงตลอดจนส่งเสริมพัฒนาคุณภาพ
ชีวิตสามารถดำรงชีวิตอยู่ในสังคมได้อย่างปกติสุข 

๑.๔ รณรงค์ป้องกันแก้ไขปัญหายาเสพติด ปัญหาอาชญากรรม
และเสริมสร้างความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน โดยเน้นการมีส่วนร่วม
จากประชาชนและทุกองค์กร 

๑.๕ สนับสนุนการฝึกอบรมสมาชิกอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพล
เรือน (อปพร.) จัดหาวัสดุอุปกรณ์ และยานพาหนะใช้ในการปฏิบัติงาน



๕ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ของสมาชิกอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน อย่างมีประสิทธิภาพ 
๑.๖ ส่งเสริมให้การเรียนรู้เกี่ยวกับการป้องกันและแก้ปัญหาด้าน
ความปลอดภัย ตลอดจน 

การบรรเทาสาธารณภัยชุมชน 
๑.๗ จัดศูนย์บริการฝึกอบรมการใช้คอมพิวเตอร์เพ่ือให้เด็ก 

เยาวชนและประชาชนได้มีความรู้ใช้ศึกษา คันคว้าข้อมูล เกิดการเรียน
รู้ทันต่อเหตุการณ์ในโลกแห่งข้อมูลข่าวสาร 

๑.๘ ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมนันทนาการ การกีฬาทุกประเภท
เพ่ือพัฒนาด้านสุขภาพ จัดให้มีสถานที่ออกกำลังกาย ลานกีฬากลาง
ท้องถิ่นและอุปกรณ์การกีฬาที่จำเป็นอย่างต่อเนื่อง 

๑.๙ สนับสนุนอุปกรณ์การกีฬาทุกหมู่บ้าน และกิจกรรมการ
แข่งขันกีฬานักเรียน เยาวชนประชาชน ในพ้ืนที่ทุกระดับ 
 

๒. นโยบายด้านเศรษฐกิจและส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
๒.๑ ส่งเสริมการผลิตสินค้าในชุมชนและสินค้าที่เป็นภูมิปัญญา

ท้องถิ่น เพ่ือให้มีการสร้างงาน สร้างเงิน สร้างรายได้ในชุมชน 
๒.๒ ส่งเสริมและสนับสนุนกลุ่มอาชีพต่างๆ ในตำบล เช่น กลุ่ม

พัฒนาสตรี กลุ่มจักสาน กลุ่มเลี้ยงสัตว์ เป็นต้น 
๒.๓ ส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนในพ้ืนที่ใช้วิถีชีวิตนำ

ระบบเศรษฐกิจแบบพอเพียง มาใช้ให้เกิดประโยชน์ในทางปฏิบัติอย่าง
แท้จริง 

๒.4 จัดบริการด้านการตลาดร่วมกับเอกชนในพ้ืนที่เพ่ือให้พ่อค้า 
แม่ค้าและผู้บริโภค 
มีสถานที่จำหน่ายสินค้าที่ถูกสุขอนามัย อาหารปลอดภัย 

๒.๕ ส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนมีรายได้ โดยพัฒนา
คุณภาพสินค้าและจัดระบบ การผลิตการตลาดส่งเสริมอาชีพ การฝึก
อาชีพ และพัฒนาฝีมือแรงงานให้มีคุณภาพตรงตามความต้องการแรงงาน
ท้องถิ่น 

๒.๖ สนับสนุนงานสาธารณสุขมูลฐาน กิจกรรมการดำเนินงาน
ของ อสม.เพ่ือขับเคลื่อนการทำงานด้านสุขภาพให้กับประชาชน 

๒.๗ สนับสนุนการป้องกันและควบคุมโรคระบาดต่างๆ ที่
ก่อให้เกิดผลกระทบต่อความเป็นอยู่กับชีวิตและสุขภาพพลานามัยของ
ประชาชน 

๒.๘ ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมให้ความรู้แก่ประชาชนในการ
ป้องกันและดูแลรักษาสุขภาพอนามัย อย่างทั่วถึง 
 

๓. นโยบายด้านศาสนา วัฒนธรรมจารีตประเพณีและภูมิปัญญา
ท้องถิ่น 

๓ .๑  ส่ ง เส ริ ม แ ล ะส นั บ ส นุ น งาน รั ฐ พิ ธี  อ นุ รั ก ษ์ พ้ื น ฟู
ศิลปวัฒนธรรมประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่นให้คงอยู่สืบไป 
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๓.๒ ทะนุบำรุงด้านศาสนา วัดวาอารามในตำบลให้เป็นศาสน
สถานที่เป็นศูนย์รวมจิตใจ ของคนในชุมชน 

๓.๓ ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมประเพณีวันผู้สูงอายุและกิจกรรม
การปฏิบัติธรรม 

๓.๔ ส่งเสริมและสนับสนุนการร่วมจัดกิจกรรมสืบสานประเพณี
ท้องถิ่น 

๓.๕ สนับสนุนการจัดกิจกรรมการพัฒนาคุณธรรม จริยธรรมแก่
ยาวชนและประชาชน เพ่ือให้เกิดสังคมแห่งความสงบสุข 
 

4. นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
๔.๑ ดำเนินการก่อสร้าง ปรับปรุงซ่อมแซมถนนสายหลัก ถนน

สายรอง เพื่ออำนวยความสะดวกในการคมนาคมขนส่ง 
๔ .๒  ค ำ เนิ น ก ารจั ด ส ร้ า งจั ด ห าระบ บ ส าธ ารณู ป โภ ค 

สาธารณูปการ ระบบไฟฟ้า ประปา ให้ได ้
มาตรฐานอย่างพอเพียงและท่ัวถึง 

๔.๓ ดำเนินการจัดสร้างจัดหาเพ่ือให้มีสถานที่ท่องเที่ยว สถานที่
ออกกำลังกาย และสถานที่พักผ่อนหย่อนใจอย่างเหมาะสม 

๔ ๔ จัดให้มีไฟฟ้าสาธารณะซึ่งส่องแสงสว่างตามถนน ชุมชน 
สวนสาธารณะและลานกีฬา อย่างทั่วถึง เพื่อให้เกิดความปลอดภัยแก่ชีวิต
และทรัพย์สินของประขาชน 

๔.๕ ปรับปรุงและพัฒนาแหล่งน้ำตามธรรมชาติ จัดหาแหล่งน้ำ 
บ่อน้ำตื้น พัฒนาระบบคลองส่งน้ำพลังงานไฟฟ้าเพ่ือให้ประชาชนได้ใช้
ประโยชน์ และมีน้ำใช้เพื่อการเกษตรอย่างเพียงพอ 

๔.๖ จัดทำผังเมืองชุมชน เพ่ือรองรับการขยายตัวของชุมชนให้มี
แนวทางท่ีชัดเจน เป็นไป อย่างมีระบบ 

 

5. นโยบายด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
๕.๑ รณรงค์ให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการดำเนินการเฝ้าระวัง 

ป้องกันปัญหาด้านสิ่งแวดล้อมที่เกิดจากกิจการค้าของเก่า ตลอดจนการ
จัดการขยะอิเล็กทรอนิกส์ 

๕.๒ จัดหายานพาหนะ วัสดุอุปกรณ์ตลอดกำลังคนปฏิบัติงาน 
และดำเนินการพัฒนาระบบการเก็บ และกำจัดขยะมูลฝอย อย่างมี
ประสิทธิภาพ 

๕.๓ รณรงค์ปลูกจิตสำนึกของเด็กเยาวชนและประชาชนในการ
ป้องกันและแก้ไขปัญหาสิ่งแวดล้อม ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน
ในการร่วมคิด ร่วมทำ รวมดำเนินการจัดการขยะและดูแลรักษาความ
สะอาด 

๕.๔ จัดให้มีสวนสาธารณะ สวนสุขภาพ เพ่ือให้ประชาชนได้มีที
ผักผ่อนหย่อนใจ สถานที่ออกกำลังกายอย่างเหมาะสม 

๕.๕ ส่งเสริมสนับสนุน กิจกรรมการเพ่ิมพ้ืนที่สีเขียวและจัดหา
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พันธุ์แหล่งกล้าไม้ให้ประชาชนเพิ่มพ้ืนที่การปลูกป่าเพ่ิมเติม 
4.๖ ส่งเสริมสนับสนุนประชาชนให้บำบัดฟ้ืนฟู รักษาและห่วง

แหนซึ่งทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม 
 

6. นโยบายด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองท่ีดี 
๖.๑ ส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการบริหารท้องถิ่น โดย

การร่วมคิด ร่วมทำ ร่วมแก้ปัญหา และติดตามประเมินผลการดำเนินงาน 
เพ่ือให้การพัฒนาท้องถิ่น อย่างมีประสิทธิภาพ 

๖.๒  สร้างระบบการบริหาร โดยเน้ นหลักประสิทธิภ าพ
ประสิทธิผล สุจริต โปร่งใส สามารถตรวจสอบได้ และตรงกับความ
ต้องการของประชาชนอย่างแท้จริง 

๖.๓ ส่งเสริมให้ประชาชนชุมชนเข้ามามีส่วนร่วม กำหนด
วิสัยทัศน์ยุทธศาสตร์จัดทำแผนโครงการในการพัฒนาตำบลให้เป็นไปตาม
เจตนารมณ์ของประชาชน 

๖.๔ จัดการพัฒนาบุคลากร เจ้าหน้าที่ในหน่วยงานให้มีความรู้
ทักษะในการปฏิบัติงานเพ่ือให้สามารถปฏิบัติงานบริการประชาชน 
ตลอดจนรองรับการถ่ายโอนภารกิจ เพ่ือสนองความต้องการของ
ประชาชนได้อย่างมีประสิทธิภาพประสิทธิผล 

๖.๕ เพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการแก่ประชาชน ลดขั้นตอน
การปฏิบัติงานเพ่ือให้ประชาชนที่มารับบริการได้รับความสะดวก และมี
ความพึงพอใจสูงสุด 

๖.6 ส่งเสริมให้ความรู้แก่ประชาชนเกี่ยวกับการมีส่วนร่วม 
บทบาทหน้าที่ของประชาชนที่มี ต่อการบริหารท้องถิ่นและอำนาจในการ
ตรวจสอบตามรัฐธรรมนูญ 

๖.๗ จัดโครงการ อบต.สัญจรเพ่ือให้บริการในด้านต่างๆ แก่
ประชาชน และรับฟังปัญหา ความต้องการจากประชาชนอย่างท่ัวถึง 

 
 ผลการดำเนินงานตามข้อบัญญัติงบประมาณประจำปี ๒๕66 

องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้ดำเนินการโครงการตาม    
ข้อบัญญัติงบประมาณประจำปี 2566 ในเขตพ้ืนที่โดยได้รับความร่วมมือ การ
ส่งเสริมและสนับสนุนจากภาคประชาชน ภาครัฐ และเอกชน ในพ้ืนที่ จนโครงการ
ต่างๆ ประสบผลสำเร็จด้วยดี ก่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนทั้งในพ้ืนที่และพ้ืนที่
ใกล้เคียงโดยมีผลการดำเนินงานที่สำคัญ จำนวน ๗2 โครงการ งบประมาณ 
8,044,39๐ บาท จำแนกตามแผนงาน ดังนี้ 
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บัญชีสรุปโครงการ/กิจกรรม/งบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2566 
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด อำเภอฆ้องชัย จังหวัดกาฬสินธุ์ 

 

ยุทธศาสตร์/แผนงาน จำนวนโครงการท่ี
ดำเนินการ 

จำนวน 
งบประมาณ 

หน่วยงาน
รับผิดชอบ 

ยุทธศาสตร์ท่ี 1 การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
    1.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป 6 411,775 สำนักปลัด/

กองคลัง 
    1.2 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 16 3,906,200 กองช่าง 

ยุทธศาสตร์ท่ี 2 การพัฒนาด้านการผลิตทางการเกษตร 
    2.1 แผนงานการเกษตร 7 110,000 สำนักปลัด 

ยุทธศาสตร์ท่ี 3 การพัฒนาด้านการศึกษา 
    3.1 แผนงานการศึกษา 28 5,250,630 กองการศึกษา 

ยุทธศาสตร์ท่ี 4 การพัฒนาด้านภูมิปัญญาและวัฒนธรรมท้องถ่ิน 
    4.1 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 8 550,600 กองการศึกษา 

ยุทธศาสตร์ท่ี 5 การพัฒนาด้านการบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี 
    5.1 แผนงานการรักษาความสงบภายใน 5 220,000 สำนักปลัด 

    5.2 แผนงานสาธารณสุข 7 420,000 สำนักปลัด 
    5.3 แผนงานเคหะและชุมชน 5 250,000 กองช่าง/สำนัก

ปลัด 
    5.4 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 7 234,000 สำนักปลัด 

รวมท้ังสิ้น 89 11,353,205  
 

รายละเอียดโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 

องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด อำเภอฆ้องชัย จังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
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นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
นายวิเชียร สินธุชัย 
รอง นายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายคำพันธ์ วิเศษนันท์ 
ส.อบต.ม.๙ 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพักตร์ สุวิชา 
รอง นายก อบต. 
 
 
 
 

 
ตามท่ีผู้บริหารได้ชี้แจงการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลที่แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ประจำปี ๒๕๖๖ มีสมาชิก
สภาฯท่านใดท่ีจะสอบถาม หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ              
 
รับทราบ 
 
เรื่องอ่ืนๆ 
   
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกสภาฯท่านใดที่จะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีก
หรือไม่ครับเชิญท่านวิเชียร์ สินธุชัย รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล                
โคกสะอาด 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผม                       
นายวิเชียร สินธุชัย รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดขอประชาสัมพันธ์
เกี่ยวกับผู้สูงอายุให้สมาชิกสภาทุกท่านช่วยกันประชาสัมพันธ์ให้ผู้สูงอายุมาสมัคร
โรงเรียนผู้สูงอายุเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาคุณภาพชีวิตและการจัดการเรียนรู้ตลอด
ชีวิตของผู้สูงอายุ ให้ผู้สูงอายุได้พัฒนาตนเอง การดูแล คุ้มครอง และพิทักษ์สิทธิ
ผู้สูงอายุ เสริมสร้างสุขภาพที่ดีของผู้สูงอายุทั้งด้านร่างกายและจิตใจส่งเสริมให้
ผู้สูงอายุสร้างสรรค์ประโยชน์แก่ชุมชนและสังคมขอบคุณครับ 
 
มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ เชิญท่านคำพันธ์ วิเศษนันท์ ครับ 
 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายคำพันธ์ วิเศษนันท์ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๙ ตามท่ีท่านรองนายกวิเชียร สินธุชัย ได้พูด
มาแล้วกระผมขอเสนออยากเพ่ิมเติมให้ผู้สูงอายุช่วยมาสืบทอดเกี่ยวกับเรื่อง
ปราชญ์ชาวบ้านภูมิปัญญาท้องถิ่นเพ่ือจะได้สืบสานประเพณีท่ีดีต่อไปขอบคุณครับ 
      
มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ เชิญท่านรองสมพักตร์ สุวิชา ครับ 
 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผม                       
นายสมพักตร์  สุวิชา รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดตามที่กระผมได้
แจกเอกสารให้ท่านสมาชิกไปแล้วนั้นอยากให้สมาชิกสภาฯที่เขียนโครงการหรือ
เขียนคำร้องทุกข์เข้ามานั้นขอให้ทุกท่านได้ลงรายละเอียดที่ชัดเจนเหมือนตัวอย่าง
ที่แจกไปแล้ว เพ่ือทางองค์การบริหารส่วนตำบลจะได้ลงพื้นที่แก้ไขปัญหาให้พ่ีน้อง
ประชาชนได้ถูกจุดจะได้เร่งด่วนรวดเร็วได้ครับ 



๑๐ 

 

นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวิชาญ วิเทห์  
ส.อบต.หมู่ที่ ๕ 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
นายคำเพ็ชร ไชยมาตร 
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑ 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
น.ส.เยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร 
ส.อบต.ม.๒ 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพักตร์ สุวิชา 
รองนายกฯอบต. 
 
 
 
 
 

มีท่านรองสมพักตร์ สุวิชา ใดจะเสนอมานั้นเราจะเสนอเป็นหอกระจายข่าวหรือ
ลานกีฬากได้ครับ มีท่านใดอีกไหมครับ เชิญท่านสุวิชาญ วิเทห์ ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายสุวิชาญ วิเทห์ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๕  กระผมขอเสนอเรื่องถนนการเกษตรอยากให้เสริม
ดินก่อนค่อยลงลูกรังจากที่ได้ดำเนินการแก้ไขขุดลอกคลองระบายน้ำไปแล้วนั้น
ชาวบ้านก็ชื่นชมว่าน้ำไหลสะดวกระบายได้รวดเร็ว ขอบคุณครับ 
 
เชิญท่านคำเพ็ชร ไชยมาตรครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายคำเพ็ชร ไชยมาตร สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑๑  ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านที่ไป
ร่วมกิจกรร อบต.โคกสะอาด พบประชาชนที่บ้านหนองบัวที่ผ่านมาขอคุณครับ 
และขอเพ่ิมเติมเรื่องถนนเส้นทางไปบ่อขยะเป็นหลุมลึกมากและเส้นหน้าบ้านพ่อ
ใหญ่ลื่นขอให้ทางผู้บริหารได้ดำเนินแก้ไขปัญหาโดยเร่งด่วนด้วยครับเพื่อแก้ไข
ปัญหาให้พี่น้องประชาชนที่ใช้เส้นทางนี้สัญจรไปมาด้วยครับ 
 
เชิญท่านเยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชรครับ 
 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉัน นางสาวเยาวรัตน์ นาถ้เพ็ชร สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๒ ขอย้ำเรื่องถนนลูกรังเพ่ือการเกษตรที่ชำรุด
เสียให้ทางผ่ายบริหารได้ดำเนินการซ่อมแซมด้วยและการขยายเขตไฟฟ้าทางไป
บ้านดอนข่าและบ้านโนนสูงตำบลหนองแปนถ้ามีงบประมาณให้ดำเนินการให้ด้วย
นะค่ะขอบคุณค่ะ 
 
เชิญท่านรองสมพักตร์ สุวิชา ครับ 
 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผม                       
นายสมพักตร์  สุวิชา รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดสำหรับเรื่องการ
ซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตรบ้านโคกประสิทธินั้นกองช่างได้ดำเนินการลงพ้ืนที่
สำรวจแล้วติดปัญหาน้ำยังไม่ลดจึงเข้าไปแก้ปัญหาตอนนี้ยังไม่ได้ต้องรอให้น้ำลดลง
ก่อนถึงจะดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ได้ ส่วนหมู่ที่๑๑ ตามที่ อบต.คำเพ็ชร                 
ไชยมาตรได้เสนอแก้ไขปัญหาถนนหน้าบ้านพ่อใหญ่ลื่นและเส้นทางไปบ่อขยะเชื่อม
กับตำบลหนองตอกแป้นนั้นจะเร่งดำเนินหางบประมาณมาแก้ไขปัญหาให้โดยเร็ว 



๑๑ 

 

นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทองนาค ปราณีสอน 
ส.อบต.ม.๑ 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
เลิกประชุมเวลา ๑๒.๓๐น. 
 

เชิญท่านทองนาค ปราณีสอน ครับ 
 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาดผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายทองนาค ปราณีสอนสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑ ขอฝากเรื่องการซ่อมแซมถนนลูกรังหลังน้ำ
ท่วมด้วยนะครับขอให้ทางฝ่ายบริหารได้ดำเนินการแก้ไขให้ด้วยนะครับขอขอบคุณ
เรื่องการขยายเขตไฟฟ้าเส้นโนนชัยไส้จ่อโคกประสิทธิด้วยครับขอบคุณครับ 
 
มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับเมื่อไม่มีท่านใดเสนอกระผมขอปิด
การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ครั้งที่ ๒/2566 ครับ 
 
 
 
 
 
 
 
( ลงชื่อ )      สุบรรณ สร้อยวงษา                          ผู้บันทึกการประชุม 
            (นางสุบรรณ สร้อยวงษา)  
 เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๒ 

 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๓ 

 

กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.โคกสะอาด ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้ว
เมื่อวันที่  ๒  มกราคม  256๗ 
 

                           (ลงชื่อ)    ทองนาค  ปราณีสอน      ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
(นายทองนาค  ปราณีสอน) 

            สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑ ต.โคกสะอาด 
   ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 

 
                                         (ลงชื่อ)    อนงค์ลักษณ์  นาถาดทอง  ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
                                                   (นางอนงค์ลักษณ์  นาถาดทอง) 
                                  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑๒ ต.โคกสะอาด 
                    กรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
                                           (ลงชื่อ)     เยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม          
                                                    (นางสาวเยาวรตัน์ นาถ้ำเพ็ชร) 
                                      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๒ ต.โคกสะอาด 
                                      เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
                      สภาองค์การองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญสมัย
สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๒/2566 เมื่อวันที่ ๒ มกราคม ๒๕๖๗ ประธานสภาองค์การองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาด จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ 
 
 
                                        (ลงชื่อ)       สิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
             (นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์) 
                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด  

 


